淄川区洪山镇:

奋力谱写新时代跨越赶超新篇章

淄川区洪山镇是一片红色 的土地。在这片热土上,革命前 辈撒下了中国革命的红色种子 1922年6月,淄博第一个工会组 -山东矿业工会淄博部在 此成立。1924年7月,淄博第一 个党支部——中共淄博支部在 洪山镇成立。1928年6月,在马 家村南庙,发起了淄博矿区声势 一淄川 最大的一次罢工斗争-炭矿工人南庙大罢工。现存的 淄矿德日建筑群,既是德日掠夺 淄博煤炭的见证,也是淄矿悠久 开采历史的缩影。在中共淄博 支部旧址,在马家南庙,在华野 整军纪念碑前,都留下了革命先 烈抛头颅洒热血的光辉足迹。

今天,洪山镇传承红色精神, 以建设旅游名镇、工业重镇、生态 洪山为己任,奏响了一曲跨越发 展的奋进之歌。

实施产业生态建设工程

洪山镇依托丰富的文化旅游资源,加大招商引资力度,先后引进国内知名品牌北京首旅等,总投资110亿元的中华民俗文创园项目正在建设核心区及基础配套设施。引进国内知名品牌行李旅宿,总投资5.2亿元的"青未了"旅宿项目一期工程正式对外开放,二期将借助国内顶级设计和品牌力量,建设52套高端民宿,今年10月对外开放。



新修环状慢行绿道,提高镇容镇貌。



"青未了"旅宿项目一期工程正式对外开放。

引进国内知名品牌上海驴妈妈 集团,投资蒲家庄古村落保护性 开发及聊斋城商业开发,目前已 完成村庄整体搬迁,正进行规划 设计。

洪山镇是淄博煤炭工业的起源地。近年来,洪山镇逐步形成机械、建材、化工、婴幼儿服饰等支柱产业。同时,加快引进工业项目,积极培育壮大产业园区,计划总投资15亿元建设洪山特色产业园。加快机械、建材、化工等传统产业智能化、信息化、绿色化改造,打造一批高新技术企业、科技创新型企业,为打造工业重镇注入强劲动力。

实施乡村振兴突破工程

洪山镇聘请专业公司编制乡村振兴规划,投资2500万元分两期连片开发。一期以进村路为轴线,二期以慢行车道为串联,通过实施立面整治、游园建设、公厕改造、沿路绿化、弱电下移、沥青罩面、文明一条街建设,连片打造乡村振兴"齐鲁样板"洪山示范片区。在此基础上,依托富硒资源优势,做好产业振兴文章,引进元绪富硒生态园等多家富硒产业园、合作社,建成特色农业示范基地。

实施城镇品质提升工程

速路建设为契机,对全镇的城镇建设重新定位,布局新型城镇化建设蓝图。以改善群众居住环境为目的,抓好旧村改造、棚户区改造,已有5100余户居民喜迁新居。以国家卫生城迎审和农村人居环境深化提升行动为载体,狠断环境整治,将湖南路以西的16个村居纳入创城范围,湖南路以

洪山镇以济潍、临临两条高

东的11个村居纳人人居环境整治范围,集中开展清理"三大堆"、乱搭乱建、乱堆乱放、残垣断壁、弱电线路专项整治行动,引入市场化运作模式治理洪山大集,进一步改善镇容镇貌。

实施民生福祉推进工程

今年以来,洪山镇持续加大 民生投入,投资4.8亿元,实施将军 路提升改造等8项城建重点工程, 投资500万元,实施农村生活污水 连片治理等6项民生工程,打造新 时代文明实践站示范片区,以及 "阳光会客厅"、"幸福E家"、幸福 食堂、"四点半课堂"等民生品牌。

展望未来,豪情满怀。洪山镇将在淄川区委区政府的坚强领导下,奋力谱写洪山新时代跨越赶超新篇章,以新的成绩向建党100周年献礼。

通讯员 陈兰

党建引领"强引擎"中铝山东有限公司:

擘画高质量发展新蓝图

中铝山东企业紧紧围绕"企地融合,绿色发展,开拓南部区域发展新空间"为主题,大力开展绿色工厂建设。中铝山东有限公司功能材料厂成立于2018年4月24日,是中铝齐鲁工业园铝基新材料产业项目一期项目,于2018年8月1日起陆续建成投产。该项目是中国铝业公司与淄博市政府合作的重点项目,主要产品有板状刚玉、活性氧、聚氯化铝系列产品,是贯彻落实国家供给侧改革,建设工业强市、生态淄博,加快山铝转型升级的重要载体。

强化党建引领 开启高质量发展新篇章

初心如磐, 使命在肩。2018 年,包括17名党员的54人突击队 投入功能材料厂新项目的建设, 在荒凉的山坡上开启企业高质量 发展的新篇章。从2018年4月建 厂到同年8月板状刚玉、精细分子 筛、环保吸附材料三条生产线陆 续投产,党员干部员工把初心和 使命变成锐意进取、开拓创新的 精气神和埋头苦干、真抓实干的 原动力,秉持"困难面前有山铝 人、山铝面前无困难"的奋斗精 神,兑现了"干一个成一个,干一 个盈一个"的项目建设目标,为山 铝转型升级、创新发展打下坚实 基础,创下了新建项目建设、试 车、投产、满产满销的最快纪录。

坚定高质量发展之路,打响



绿色发展理念融入企业各个环节。

要好铝找中铝的品牌。作为国 企,山铝在与外企、民企的市场竞 争中并行,逐步实现从跟跑到领 跑的跨越。其以高品质氢氧化铝 为原料,生产过程实现全过程质 量控制。烧结刚玉所需的氧化铝 原料采用了以高温闪速焙烧技术 进行制备,其 α 相含量和比表面 积均为可控,成为世界首创。今 年以来,该厂对标世界一流企业, 着力提升体密、显气孔率指标,产 品质量得到行业龙头企业的认 可,销量逐月提升。三个项目产 品销售覆盖到全国大多数省市, 远销美国、荷兰、芬兰、泰国、越 南、马来西亚等国家。

党史学习教育 汲取奋进和前行的力量 功能材料厂党委组织广大党员干部深入开展党史学习教育,围绕学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行总要求,提高政治站位,深化思想认识,增强行动自觉,重温党的光辉历程,不忘来时路,走好未来道。

3月,该厂召开动员部署会,推动了党史学习教育走深走实、见行见效;4月组织"党旗引领——绿化赤泥堆"主题党日活动,全体党员为企业生态文明建设贡献力量;5月组织"我为群众办实事"合理化建议征集,通过深入调研、广泛听取意见建议1124条;6月开展厂区绿化项目,各党支部对裸土重新平整,回填新土、打造花园式工厂……

党员干部从党史学习教育中 汲取奋进力量,更加坚定了企业

绿色发展、高质量发展的方向。同时,党史学习教育对企业整体和员工的价值及行为取向起到引导作用,成为一种黏合力,激发了干劲和热情,促进了生产迅速发展。目前企业拥有多条独立活性氧化铝生产线,可以同时生产10种以上不同规格和指标要求的活性氧化铝类产品,生产线集成混料、配液、洗涤等特殊加工工序,可按客户要求进行特殊产品的定制生产。通过严控控制快脱进出口温度,稳定原料质量等措施,快脱粉的ρ含量稳定,得到客户高度认可。

着眼绿色发展 产品走"高端化"路线

走进功能材料厂生产一线班

组,操作室墙面上张贴的一张张葡萄图格外醒目,刚玉工区班长齐昆热情地介绍:"我们厂推行了葡萄图管理办法,每个班每名员工查出一条安全隐患并整改就有奖励积分,积分达到15分,就得一个紫葡萄,月度根据积分排名,给予奖励。"据悉,该厂编制下发《安全卫士葡萄图实施办法》,组织岗位员工开展葡萄图培训424人次。修订完善考核机制,采取正向激励,分别给予紫葡萄和绿葡萄奖励。1—5月份,全厂共表彰安全卫士215人。

与此同时,功能材料厂将绿色 发展理念渗入到生产全流程,聚氯 化铝生产线选用中铝山东企业自 产的食品级盐酸和高品质铝盐专 用氢铝作为原料,实现生产全流程 的质量监控,确保产品在铝含量、 盐基度、不溶物、铁含量、重金属等 指标方面达到饮用水级标准。饮 用水级聚氯化铝是一种新型高效 的无机高分子混凝剂,具有良好的 絮凝效果,尤其是净水效果优于普 通无机盐类混凝剂,主要应用于生 活饮用水处理、纯水制备预处理及 油田回注水处理。

不仅如此,该企业以打造世界一流企业为目标,提出了高质量发展新征程的新定位、树立新思维,融入新格局,开展全要素对标,深化精准管控,实施创新提质,提产降耗,开发高附加值产品,开展质量攻关,三大产品全面提档升级。

~。 通讯员 **王改云**